

“两新”政策发力扩围 资金规模大幅增加

新华社北京1月9日电 《经济参考报》1月9日刊发记者汪子旭采写的文章《2025年“两新”政策发力扩围 资金规模大幅增加》。文章称,1月8日,国家发展改革委和财政部发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知,部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。今年,超长期特别国债用于支持“两新”的资金总规模相比去年大幅增加。下一步,相关部门将尽快出台汽车、家电、家装厨卫、电动自行车、手机等数码产品五个领域的以旧换新实施细则,明确具体补贴标准。

2024年,我国安排3000亿元左右超长期特别国债资金支持“两新”,对扩大有效投资、提振消费需求等发挥了重要作用。国家发展改革委副主任

赵辰昕介绍,2024年7月底,加力支持“两新”政策推出之后,8月份全国家用电器和音像器材类销售额由前一个月同比下降2.4%,迅速转变为同比增长3.4%。此后继续保持高速增长态势,激发消费活力效果非常明显。设备更新方面,初步估算,在“两新”政策综合带动下,全国重点领域设备更新总量可达2000万台(套)以上,有力拉动了相关领域设备器具的投资。

据介绍,2025年加力扩围实施“两新”政策,总体考虑是,增加资金规模,扩大支持范围,优化实施机制,放大撬动效应。

对于2025年“两新”资金规模,赵辰昕表示,今年超长期特别国债用于支持“两新”的资金总规模比去年有大幅增加,具体数额将在今年全国两会时公布。考虑到元旦、春节期间人民群众的消费需求,目前已经预下达了

今年第一批消费品以旧换新资金,经测算,这批资金能够充分保障“两新”政策顺利接续实施。

支持范围方面,政策将加力推进设备更新。继续支持工业、用能设备、能源电力等设备更新,进一步将更新换代潜力大的电子信息、安全生产、设施农业等领域一并纳入补贴范围。将专门安排一部分资金,加力实施设备更新贷款贴息,放大资金撬动效应,降低经营主体设备更新融资成本。

同时,扩围支持消费品以旧换新。通知明确,将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新新补贴的旧车范围。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品(单件销售价格不超过6000元),按产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。对个人消费

者交售用于报废的老旧电动自行车并换购新车的,给予以旧换新补贴。

“实施手机等产品购新补贴,有利于拉动消费、扩大国内需求。”商务部市场运行和消费促进司司长李刚说,将支持符合条件的不同品牌、不同型号产品参加补贴。不论是内资、外资企业,还是国有、民营企业,不论是大型企业还是中小企业,不论是线上平台企业还是线下实体企业,都能够公平、平等地参与补贴政策。

为推动消费品以旧换新政策落地见效,李刚表示,下一步,将会同有关部门尽快出台汽车、家电、家装厨卫、电动自行车、手机等数码产品五个领域的实施细则,明确具体补贴标准、操作流程;进一步优化补贴申请审核和资金拨付流程,完善相关信息平台功能,提升数据核查比对效率,让补贴资金更快、更便捷地直达消费者。

中央组织部从代中央管理党费中划拨5000万元用于西藏抗震救灾

新华社北京1月9日电 为体现以习近平同志为核心的党中央对灾区基层党组织和党员、干部、群众的关怀温暖,近日,中央组织部从代中央管理的党费中向西藏划拨5000万元,用于支持抗震救灾等工作。

中央组织部要求,灾区基层党组织和广大党员、干部要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,防止发生次生灾害,妥善做好受灾群众转移安置、遇难者家属安抚、群众基本生活保障等工作,确保安全温暖过冬。灾区党员、干部要深入

抗震救灾第一线,到灾情最严重的地方去,到群众最需要的地方去,冲锋在最前沿、奋战在艰险处,做灾区人民的主心骨和贴心人。党委组织部门要充分调动和发挥作用,注意在抗震救灾中考察和识别干部,注意发现、宣传基层党员、干部中的先进典型,为抗震救灾提供坚强组织保证。

中央组织部强调,这笔党费要及时拨付到灾区基层,做到专款专用,主要用于慰问奋战在抗震救灾第一线的基层党员、干部、群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众,补助修缮因灾受损的基层党员教育设施。

中国人民银行将在港发行600亿元央行票据

新华社北京1月9日电 (记者任军 吴雨)中国人民银行9日宣布,将于15日在香港招标发行2025年第一期中央银行票据,发行量为人民币600亿元。

中国人民银行介绍,第一期中央银行票据期限6个月(182天),为固定利率附息债券,到期还本付息,发行量为人民币600亿元,起息日为2025年1月17日,到期日为2025年7月18日,到期日遇节假日顺延。

记者了解到,第一期中央银行票据面值为人民币100元,采用荷兰式招标方式发行,招标标的为利率。

中国人民银行公开市场业务操作室发布的消息显示,此次将通过香港金融管理局债务工具中央结算系统债券投标平台招标发行。在港发行人民币央行票据可丰富香港高信用等级人民币金融产品,完善香港人民币收益率曲线。

中国代表驳斥美方在朝核问题上的污蔑抹黑

新华社联合国1月8日电 中国常驻联合国副代表耿爽8日在安理会朝核问题公开会上驳斥美国代表对中方的污蔑和抹黑,呼吁有关各方着眼半岛大局,共同为维护半岛和平稳定、推动半岛问题政治解决作出努力。

耿爽表示,长期以来,中方始终采取慎重、负责、建设性的态度,始终从半岛问题本身的是非曲直出发作出判断、制定政策,始终致力于以实际行动维护半岛和平稳定、缓和半岛局势。中方的诚意、努力与贡献不容置疑,不容歪曲,

不容抹杀。

耿爽说,安理会处理半岛问题的出发点和落脚点应该是推进半岛问题政治解决进程,而不是简单的指责施压,更不能沦为个别国家实现政治私利的工具。中国作为安理会常任理事国,一贯认真执行各项涉朝决议,履行应尽国际义务。同时,中国作为半岛近邻和负责任大国,也一直在以自己的方式为推动政治解决、维护半岛和平稳定、实现东北亚长治久安发挥建设性作用。中方呼吁有关各方同中方一道为此作出努力。



1月9日,位于贵州省遵义市湄潭县的万亩茶海迎来降雪,茶园被白雪覆盖,别有韵味。
新华社记者 刘续 摄



读书是最好的家风
培育良好家风
从亲子共读开始



中共盐城市委宣传部